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2019. évi LXXX. térvény 11. § (2)
Versenyzdi kod: 59 50716 10 11 Légijarmu-szereld technikus

Fontos tudnivalok

Kedves Versenyzo!

Az irésbeli feladatsorban a feladatok kozott néhany esetben kapcsolat lehet! Javasoljuk, hogy
elészor olvassa végig a feladatokat, a megoldast az On szamara egyszeriibb kérdések
megvalaszolasaval kezdje.

A feladatok megoldéasanal iigyeljen a kdvetkezok betartasara:

1. A feladatok megoldasahoz az ir6eszkdzon és nem programozhatd szadmologépen kiviil
semmilyen mas segédeszkozt (pl. tankonyv, feladatgylijtemény stb.) nem hasznalhat!
2. A szamitasok elvégzésénél tigyeljen a kovetkezokre:

a) Szamologépet hasznalhat, de minden mellékszamitasnal ki kell jelolnie a

kovetkezOket:

e aszamitott adat vagy mutatdé megnevezését,

e aszamitds modjat (a matematikai miivelet a rendelkezésre allo adatokkal felirva),
e akapott eredményt mértékegységével egyiitt.

b) Amennyiben ezeket a kijeloléseket nem végzi el, a feladat még akkor sem fogadhato el
teljes mértékben, ha a megoldas egyébként helyes!

c) Kerekitési pontossag: az adott feladatoknal talalhatd.  Altalanossagban
részeredményeknél legalabb négy tizedesjegy, végeredmény estén két tizedesjegy, a
kerekités szabalyai alapjan.

d) A szamitasokhoz sziikséges kiegészité adatokat (jarulékokat, adokulcsokat) a
feladatoknal megtalalja, ezekkel dolgozzon!

3. Ceruzéval irt dolgozat nem fogadhat6 el (kivétel a szerkesztett rajzos feladatrész)!

4. A szamitasos feladatoknal végzett javitds esetén pontosan jelenjen meg, hogy melyik
megoldast hagyta meg. Ellenkezo6 esetben a feladat nem ér pontot!

5. Meg nem engedett segédeszkoz hasznalata a versenybdl valo kizarast vonja maga utan!

6. A teszt jellegli feladatoknal javitani tilos!

7. A zart (teszt) jellegli feladatoknal helyes valaszonként 1,5-1,5 pont adhatd!

Ugyeljen arra, hogy attekinthetéen és szép kiilalakkal dolgozzon!

Sikeres megoldast és jo6 munkat kivanunk!
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1. Feladat ... pont/ 180 pont
Hutizza ala a helyes valaszt! Minden alkérdésre 1,5 pont adhato.
1.1. Mekkora az elektron toltése?
A) 1,6-10°C
B) -1,6-10"°C
C) -1,6-10°C
1.2. Két 3:10° C toltés egymasra 1 N erével hat. Milyen tivol vannak egymastol?
k=9-10°
A) 28,46 m
B) 0,2846 m
C) 28,46 mm
1.3. Hogyan Kkapcsoljuk a fesziiltségmérot az ellenallassal, amelyen fesziiltséget
szeretnénk mérni?
A) Az ellenallassal sorba kotjik.
B) Az ellenallassal mindegy, hogy sorba vagy parhuzamosan kotjik.
C) Az ellenallassal parhuzamosan kotjik.

1.4. Parhuzamosan kotiink egy 20 Q és egy 80 Q ellenallast. A 20 Q ellenallason 40mA
aram folyik keresztiil. Mekkora aram folyik a 80 Q ellenallason?

A) 10 mA
B) 40 mA
C) 160 mA
1.5. Ha noveljiik a kondenzator fegyverzetei kozotti tavolsagot, hogyan valtozik a
kapacitasa?
A) A kapacitas né.
B) A kapacitas nem valtozik.

C) A kapacitas csokken.
1.6. Mivel jeloljiik és mi a mértékegysége a meddé teljesitménynek?
A) S, (1W)
B) Q. (1VAr)
C) Q. (1VA)
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1.7. Mekkora az amplitidéja annak az 50 Hz-es valtakozé aramnak, amely az i = 0
pillanat érték utan 82 ms-mal 9,4 A pillanat értéket ér el?

A) 10 A
B) 12 A
C) 16 A

1.8. Mit neveziink dinamo6 elvnek?
A) A kiils6 gerjesztésii egyenaramu generator indulaskor bekovetkez6 indukalt fesziiltség
értek felfutasat.
B) A parhuzamos Ongerjesztési egyenaramu motor indulaskor bekovetkezé indukalt
fesziiltség érték felfutasat.
C) A soros oOngerjesztésii egyenaramu generator indulaskor bekovetkez6 indukalt

fesziiltség érték felfutasat.

1.9. Milyen kialakitasi lehet a 1 fazisu aszinkronmotor forgorésze?
A) Hengeres
B) Csuszogytriis
C) Rovidrezart

1.10. Mik a tobbségi toltéshordozok a p-tipusi szennyezett félvezeto rétegben?
A) Az elektron feleslegek.
B) A neutron feleslegek.

C) Az elektron hianyok.

1.11. Az alabbiak koziil melyik az egyszerii egyeniranyité dioda szabvanyos rajzjele?

o

A)
B)

_E'_

C)
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1.12. Hogyan lehet a tirisztoron atfoly6 aramot megsziintetni (tirisztort lezarni)?
A) A tirisztor fesziiltségét nyito fesziiltség ala kell csokkenteni.
B) A vezérlo fesziiltséget 0 V-ra kell beallitani.

C) A vezérld fesziiltséget negativ értékre kell allitani.

1.13. Az alabbiak koziil melyik a MOSFET tranzisztor szabvanyos rajzjelolése?

1.14. A pilota miiszerfalan — az eurépai kovetelmények szerint — egymas alatt elhelyezett
elektronikus Kkijelz6k esetén, normal miikodés soran, hol helyezkedik el az
elsodleges repiilési adatkijelz6?

A) Nincs ra szabaly
B) Csak alul
C) Csak feliil

1.15. Tizes szamrendszerben hinyas szimnak felel meg a tizenhatos szamrendszerbeli
»D” szamjegy?

A) 13
B) 12
C) 14
1.16. Melyik rész nem tartozik az ARINC-429 6 részei kozé?
A) BI-DIRECTIONAL DATA BUS

B) UNI-DIRECTIONAL DATA BUS
C) TRANSMITTER
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1.17. Az alabbi igazsagtablazat milyen logikai aramkorhoz tartozhat?

A
0
0
1
1

R o | o m
o| | r| k| X

A) NOR (NEM-VAGY)
B) NAND (NEM-ES)
C) AND (ES)

1.18. Mely tulajdonsagaért hasznaljak a fényt adatatvitelre.
A) Gyorsabb a terjedése az aramnal.
B) Erzéketlen a kiilsé zavarokra és athallasokra.

C) Nem igényel 0j technikakat.

1.19. Mit neveziink szoftver redundancianak?

A) Azonos berendezések folyamatos parhuzamos tizemelését.

B) Azonos szamitasi funkcio ellatasat biztositdé programok parhuzamos egymast kivalto

futtatasat.

C) Amikor azonos szamitasi funkcio ellatasat biztositdo programok nem futnak egyiitt.

1.20. Milyen szinli az azonnali beavatkozast nem, de figyelmet igénylé Kijelzések
kijelzése az ECAM szinfilozofiaja alapjan?

A) Piros (red)

B) Vilagoskék (cyan)

C) Sarga (amber)
1.21. Melyik TCAS Kkijelzés jelent nagyobb veszélyt?

A) TA

B) RA

C) TFC
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1.22. Az alabbiak koziil melyek a keménységvizsgalo gépek?
A) Rockwell, Brinell and Izod
B) Rockwell, Vickers and Izod
C) Rockwell, Brinell and Vickers

1.23. Mi torténik, ha krommal 6tvozziik a szénacélt?
A) N6 a korrozidallosaga.
B) Otvozet lesz beldle.

C) Lagyabb lesz az anyag.

1.24. Mi torténik az aluminium hékezelésekor?
A) NGO a szakito szilardsag.
B) Torékennyé valik az aluminium.

C) Elttinnek az alakitas okozta fesziiltségek.

1.25. Mit jelent az MSDS rovidités?
A) Metal Surface Dimension Sector
B) Material Safety Data Sheet

C) Maximum Structural Design System

1.26. Mennyi a repiil6gép faszerkezetek nedvességtartalma normal esetben?
A) 10-12%
B) 20-30 %
C)0-2%

1.27. Milyen szélességii szalagot kell hasznalni egy 20 cm-es szakadasnal,
szovetburkolatnal?

A) 2 inches
B) 4 inches
C) 6 inches

1.28. Mikor terjed gyorsabban a fémek korrozioja?
A) Szaraz éghajlaton.
B) Hideg éghajlaton.
C) Magas hémérsékleten.
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1.29. Milyen menettipus menetemelkedése 55°?
A) Metrikus
B) Whitworth
C) UNF

1.30. Hogyan azonosithaté a Brit aluminium szegecs?
A) Fekete bevonatos feliileti.
B) Természetes eloxalt feliilet.

C) Lila bevonatos feliilett.

1.31. Milyen szinnel jelolik a ken6éanyagot tovabbito csoveket?
A) Fehér
B) Sarga

C) Fehér és sarga

1.32. Milyen fogaskerék attételt hasznalnak a légesavar reduktorban?
A) Hasitott bolygémiivest.
B) Ferdét.

C) Bolygomiivest.

1.33. A 14 AWG-s villamos kabel a 18 AWG-s villamos kabelhez képest ...
A) azonos aramerdsséget bir.
B) nagyobb aramerdsséget bir.

C) kisebb aramerdsséget bir.

1.34. Hany fog van hiivelykenként a fémfiirész filirészlapjan?
A) 26
B) 36
C) 54

1.35. Mivel jeloli meg a kipufogorendszer hibajat?
A) Ceruzaval.
B) Krétaval.

C) Specialiscink/réz karctiivel.
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1.36. Melyik elektromos méréeszkozhoz van sziikség aramforrasra?
A) Fesziiltség-méréhoz
B) Ellenallas-méréhoz

C) Aramerdsség-méréhoz

1.37. Milyen az ellenallas-méré skalaja?
A) Nagyobb értékeknél strtibb.
B) Linearis.

C) Kisebb értékeknél stirtibb.

1.38. A hidraulikus rendszer vazlatos rajzan jelzik ...
A) a hidraulika folyadék tipusat és mennyiségét.
B) a repiilogépen beliil az egyes komponensek egyedi helyét.

C) a folyadék aramlasi iranyat a rendszeren keresztiil.

1.39. Milyenek kell lennie krimpelés végrehajtasa elétt a kabel csupasz végeinek?
A) Szorosan Osszecsavartnak.
B) Konnyedén Gsszecsavartnak, a helyezés iranyaba.

C) Kiegyenesitettnek.

1.40. Mekkora a szabvanyos minimalis szegecs sortavolsag?
A)2%D
B) 3D
C) 4D

1.41. Milyen anyagot hasznalnak a rugokhoz?
A) Magas széntartalmt vagy 6tvozott acélt, alacsony munkafesziiltségekkel.
B) Alacsony széntartalmu acélt vagy 6tvozott acélt, nagy munkakényszerekkel.

C) Alacsony széntartalmu acélt vagy 6tvozott acélt, alacsony munkakényszerekkel.

1.42. Hogyan védik a HTS vezérlé kabeleket a korrézioval szemben?
A) Horganyozassal
B) Kadmiumozassal

C) Cink bevonattal
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1.43. Miért hasznalnak forrasztasnal, forraszto pasztat?
A) Oxid réteg eltavolitasara.
B) Jobb tapadashoz a fémhez.
C) Forrasztasi tiiskék kialakulasanak megel6zésére.
1.44. Mikor kell az 5700 kg tomeg alatti nem kereskedelmi célu légiszallitasra hasznalt
légijarmiivek tomegét jra mérni?
A) 2 évente.
B) 5 évente.

C) Amikor a légiigyi hatdsag eldirja.

1.45. Mekkora a tipikus, minimalis szigetelési ellenallas a futémii gondolaban?
A) 10 MQ
B) 5 MQ
C) 2 MQ

1.46. Milyen aramot hasznalnak az N.D.T. eljarasoknal?
A) Egyen- és valtoaramot
B) Egyenaramot
C) Valtéaramot

1.47. Légijarmiiveken hasznalt elektromos kabelek hiba keresésére mit hasznalnak?
A) Kotés tesztet.
B) Folytonossagi tesztet.
C) Ellenallas tesztet.

1.48. Hogyan valtozik a nyomas, ha a magassag no?
A) Exponencialisan csokken.
B) Linearisan csokken.

C) Exponencialisan nd.

1.49. A delta szarny atesési szoge ...
A) kisebb, mint az egyenes szarnyé.
B) megegyezik az egyenes szarnyéval.

C) nagyobb, mint az egyenes szarnyé.
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1.50. Mekkora a szarny optimalis allasszoge?

A) 3-4°
B) 5-7°
C) 10-12°

1.51. Mi talalhaté a fiiggoleges vezérsik hatso részén?
A) Magassagi kormanylap
B) Csiir6é kormanylap
C) Oldal kormanylap

1.52. Ki a légi jarmii karbantart?
A) Az a személy, aki megtanulja, hogy minél tobbet tudjon elvégezni minél tobbel, amig
olyan képesitést nem kap, hogy mindent el tudjon végezni, barmi felhasznalasa nélkiil.
B) Az a személy, aki megtanulja, hogy minél tobbet tudjon elvégezni minél kevesebbel,
amig olyan képesitést nem kap, hogy mindent el tudjon végezni, semmi felhasznalasa
nélkdl.
C) Az a személy, aki megtanulja, hogy minél tobbet tudjon elvégezni minél kevesebbel,

amig olyan képesitést nem kap, hogy mindent el tudjon végezni, barmi felhasznalasa

nélkil.

1.53. Mit neveziink szervezeti kulturanak?

A) A szervezet tagjai altal értelmezett, elfogadott illetve eclutasitott értékek, szabalyok,
normdk, szokdsok rendszere, ami az emberek magatartdsaban, reakcidiban,
viselkedésében nyilvanul meg, illetve jellemzi ket rovidtavon.

B) A szervezet tagjai altal értelmezett, elfogadott illetve elutasitott értékek, szabalyok,
normdk, szokdsok rendszere, ami a szervezet magatartdsdban, reakcioiban,
viselkedésében nyilvanul meg, illetve jellemzi 6ket révidtavon.

C) A szervezet tagjai altal értelmezett, elfogadott illetve elutasitott értékek, szabalyok,
normak, szokasok rendszere, ami az emberek magatartasaban, reakcioiban,

viselkedésében nyilvanul meg, illetve jellemzi ket hosszutavon.

1.54. Mi nem a tudatossag biztonsagi halojanak része?
A) Gondolkozz!
B) Ellenérizz!

C) Ne kérdezz!
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1.55. Mit neveziink képességnek?

A) Ami tudas a gyakorlas soran tudattalanul alakul ki, viszonylag lassan.

B) A tanulas soran, vagy a tapasztalatokbol 0sszefiiggések tudatos felismerésével szerzett

informacio.

C) Ami tudas a gyakorlas soran tudattalanul alakul ki, viszonylag gyorsan.

1.56. Milyen tomeg folott beszéliink “nagy” repiilogéprol?
A) 2700 kg felett
B) 5700 kg felett
C) 8618 kg felett

1.57. Az EU kozosségi jogszabalyai koziil melyik a legmagasabb rendii?
A) Hatarozat
B) Iranyelv
C) Rendelet

1.58. Mit nem tekintenek karbantartasnak?
A) Berendezés ellendrzését.
B) Berendezés atalakitasat.

C) Berendezés repiilés el6tti ellendrzését.

1.59. Hany szinten irhat el6 vizsgaztatast a Part 66?
A) 2 szinten
B) 3 szinten
C) 4 szinten

1.60. Melyik légijarmi dokumentacioban lehet utana nézni az EASA Form 1-ben

sziikséges berendezés azonositoknak?
A) WDM (Wiring Diagram Manual)
B) SSM (System Schematic Manual)
C) IPC (lllustrated Parts Catalog)

1.61. Mivel foglalkozik a Part 66 6. modulja?
A) Anyagok és komponensek.
B) Aerodinamika alapjai.
C) Karbantartas.
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1.62. Egy futomi miikodtet6 munkahenger feliilvizsgalatat/ellenorzését szeretné

elvégezni, a futomi AMM-jében milyen oldalszamokat hasznal fel ehhez?

A) 401-500
B) 501-600
C) 601-700

1.63. Mire jogosit fel a nemzeti E2 szakszolgalati engedély kategoria?

A) Az E2 kategoériaju szakszolgalati engedéllyel rendelkez6 személy jogosult arra, hogy
iizemképesség tanusitdé nyilatkozatot adjon ki egyszerli konnyll 1égijarmi
karbantartdsa utan.

B) Az E2 kategoriaju iizemképesség tantsitd megbizas tulajdonosa jogosult arra, hogy
iizembehelyezési bizonyitvanyt adjon ki a megbizdsaban meghatarozott, gazturbinas
hajtomiiveket, hajtomii modulokat, illetve hajtomii berendezéseket érintd karbantartasi
feladatok elvégzése utan.

C) Az E2 kategoériaji lizemképesség tanusitd megbizas tulajdonosa jogosult arra, hogy
iizembehelyezési bizonyitvanyt adjon ki a megbizadsdban meghatarozott, dugattyts

motorokat, motorberendezéseket érintd karbantartasi feladatok elvégzése utan.

1.64. Melyik a kozépvonal fogalma?
A) A szarnyszelvény belépd és kilépépontjat 6sszekotd egyenes vonal.
B) A szarnyszelvénybe rajzolt korok kozéppontjat 6sszekotd egyenes vagy gorbe vonal.

C) A szarny korvonalara mer6leges egyenes.

1.65. Miért keletkezik indukalt ellenallas?
A) A szarnyvégi felaramlas miatt.
B) A szarny és a torzs kapcsolata miatt.
C) A szarny el6tti nyomasnovekedés miatt.
1.66. Milyen megoldasokkal torténik NOTAR helikoptereken a stabilitas biztositasa
mellett az utiranyi kormanyzas?
A) Vezérelheto fiiggbleges farokfeliilet, és farokrotor egyiittes miitkodése.
B) Farok gerenda végén oldaliranyban kiaramoltatott vezérelhetd levegémenyiség.
C) Coanda-hatas a farok gerendan, farok gerenda végén oldaliranyban kiaramoltatott

vezérelhetd levegdmenyiség, vezérelhetd fliggdleges farokfeliilet egyiittes hasznélata.
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1.67. Mi az iveltség fogalma?
A) A szarnyszelvény belépd és kilépépontja kdzotti tavolsag.
B) A szarnyszelvénybe rajzolt legnagyobb kor atmérdje.

C) A hur és a kozépvonal kozotti tavolsag.

1.68. Milyen nyomatékot eredményez az oldalkormany kitéritése?
A) Bolintd nyomaték
B) Legyez6é nyomaték

C) Ors6z6 nyomaték

1.69. Melyek a polardiagramm tengelyei?
A) Sebesség, ¢s allasszog
B) Felhajtoerd —tényezo, és allasszog

C) Felhajtoerd —tényez0, és ellenallasierd —tényezo

1.70. Mi a racsszerkezetii, vaszonboritasua torzs fo hatranya?
A) Tulnyomasos torzs nem hozhat6 1étre a belsejében.
B) Tulsagosan nagy a tomege.

C) Bonyolult a gyartasa.

1.71. Mikor novekszik a repiilégépek teljesitmény tartaléka?
A) Fordulatszam csokkentésével.
B) Repiilési magassag csokkentésével.

C) Repiil6suly novelésével.

1.72. Mi a beszallité tiizeloanyag szivattyu feladata?
A) Kozponti feltoltés kozben a tiizel6anyag beszallitasa a tartalyba.
B) Megfelel6 nyomasu, és mennyiségl tiizeléanyag szallitasa a kifogyaszto tartalybol a
hajtémii szivattytijahoz.

C) A tiizel6anyag atszallitasa az egyes tartalyokbol a kifogyaszté tartalyba.

1.73. Mi a blokkolasgatlé miikodési elve?
A) Allandé nyomast tart fenn a féket mitkddtetd rendszerben.
B) A kerék leblokkolasa el6tt rovid idore lecsokkenti a nyomast a féket mikodtetd
rendszerben.

C) A kerék leblokkolasa el6tt jelzést ad a pilotanak.
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1.74. A jegesedést gatld rendszerek koziil melyiket alkalmazzak pilotafillke mellsé
iivegezésénél.

A) A belsé feliilet forrd levegds megfuvatasa.
B) Elektromos ellenallas fiités.

C) A kiilso6 feliiletre torténd jégtelenito folyadék kijuttatasa.

1.75. Mivel létesitenek nyomast a Kis repiilégépek hidraulikus fékrendszerében?
A) Hidraulikus akkumulatorral.
B) A motorrol meghajtott szivattyaval.
C) A fékpedalokon elhelyezett dugattyus szivattytk miitkodtetésével.

1.76. Melyik szerkezeti elem nem része a hidraulika rendszer eréhalézatanak?
A) Hidraulika szivattyt
B) Hidraulika tartaly

C) Sorrendvezérlé szelep

1.77. A huzalos vezérlorendszer beszabalyozasat melyik szerkezeti elem teszi lehetové?
A) Kotélfésu
B) Feszit6zar

C) Huzal szemes vagy villas kotélvéggel

1.78. Mit mér a lézerporgettyii?
A) Megfelel6 tengely koriili szogsebességet.
B) Gyorsulast.
C) Megfelel6 tengelykoriili szogelfordulast.

1.79. Az ACARS rendszer milyen hirkozlé csatornan keresztiil tovabbitja az adatokat a
foldi allomasra?

A) Fedélzeti transzponderen keresztiil.
B) Sajat jeladojaval.
C) Kommunikacios adon keresztiil.
1.80. A vészhalozati generator (RAT) esetén hogyan oldhaté meg az allando
fordulatszami meghajtas?
A) Hidraulikus tengelykapcsoloval.
B) Nincs sziikség fordulatszam szabalyozasra.

C) A lapatok allasszogének szabalyozasaval.
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1.81. Miért kell a fedélzeten kézi (hordozhato) tiizolto késziiléket alkalmazni?

A) A fedélzeten 1év6 miiszerek és berendezések védelme érdekében.

B) A csomagok védelme érdekében.

C) Mert a repiilégépen 1évé személyek miatt nem lehet elarasztasos modszert alkalmazni.
1.82. A vibracids fesziiltség szabalyozo tekercsének elengedett allapotaban mekkora

gerjeszto aram folyik?

A) Maximalis

B) Névleges

C) Minimalis
1.83. Milyen hatranyos tulajdonsaga van az elektromos jégtelenitd rendszereknek?

A) Nagy az energia igényik.

B) Lasstak.

C) Bonyolult felépitésiiek.

1.84. Hol helyezkednek el a BEACON lampak?
A) Csak a légijarmii térzsén alul.
B) A légijarmi torzsén alul és feliil.
C) A légijarmii szarnyvégein és a torzs farok rész csucsan.
1.85. A fedélzeti karbantarté rendszer (OMS) INTERACTIVE iizemmoédja hol
hasznalhat6?
A) Csak repiilés kozben.
B) Csak a f6ldon.
C) Mind repiilés kdzben, mind a foldon.

1.86. Hany féle CPIOM van az integralt modularis repiiléelektronikai rendszernél?
A) 10
B) 8
C) 7
1.87. Melyik nem {6 része a Kabin rendszernek?
A) Cabin Intercommunication Data System (CIDS)

B) Air Traffic Control (ATC)
C) In Flight Entertainment System (IFE)
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1.88. Melyik rendszeren alapul a fedélzeti informacios rendszer?
A) Human-Machine Interfaces
B) Firewall
C) Network Server Sytem

1.89. Egy termodinamikai rendszer hatara adiabatikus, ha...
A) se héenergia se tomeg nem léphet rajta at
B) hdéenergia nem Iéphet rajta at

C) mechanikai munkat nem végezhet a rendszer

1.90. Melyik homérsékleti skala nulla pontja egyezik a Celsius skalaéval?
A) Fahrenheit skala.
B) Kelvin skala.
C) Egyik sem.
1.91. Melyik nagyobb az allandé nyomason vett fajho és az allando térfogaton vett fajhé
koziil?
A) Az éllandé nyomason vett fajho.
B) Az alland6 térfogaton vett fajhé.
C) Nincs altalanos szabaly, a gaztol fiigg.
1.92. Melyik hdétranszfer mod esetében aramlik a ho szilard halmazallapoti kozegbal
folyékony vagy gaz halmazallapoti kozegbe?
A) Hovezetés
B) Hoéatadas
C) Hoésugarzas
1.93. Adott homérséklet hatarok kozott az alabbiak koziil melyik korfolyamatnak
nagyobb a termikus hatasfoka?
A) Ott6 korfolyamat
B) Carnot korfolyamat
C) Humprey korfolyamat
1.94. Melyik surlédasos adiabatikus folyamatnal nagyobb a véghémérséklet az idealis

folyamatéhoz képest abban az esetben, ha a kilépé nyomas a surléodasos és az
idealis folyamatnal megegyezik?

A) Expanzional és kompresszional is.
B) Csak expanzional.

C) Csak kompresszional.
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1.95. Valassza ki a hathengeres soros motor helyes gyujtas sorrendjét!
A) 1-6-3-5-2-4
B) 1-5-3-4-2-6
C) 1-5-3-6-2-4

1.96. Az Otté motor mely jellemzdjétol fiigg termikus hatasfoka?
A) A hengertérfogattol.
B) A kompresszidviszonytol.
C) A lokettérfogattol.
1.97. Azonos hengerszamot feltételezve az alabbi kialakitasok koziil melyik esetben a
leghosszabb a fétengely?
A) Soros motor
B) V motor
C) Boxer motor

1.98. 4 iitemii Ott6 motor esetében a szivas iiteme alatt:
A) A dugattyu a fels6 holtpontbdl az alsé fele mozog, a szivd szelep nyitva és a kipufogd
szelep zarva van.
B) A dugattyu az als6 holtpontbdl a felsé fele mozog, a szivo szelep nyitva és a kipufogd
szelep zarva van.
C) A dugattyu a felsé holtpontbdl az alsé fele mozog, a szivo szelep kdzvetleniil az alséd

holtpont elérése eldtt nyit és a kipufogd szelep zarva van.

1.99. Egyhengeres motor alternalé mozgasbol szarmazo tomegerdi?
A) A f6tengelyre szerelt ellensullyal teljesen kiegyenlithetd.
B) A fétengelyre szerelt ellensullyal nem kezelhetd.
C) A f6tengelyre szerelt ellensullyal csokkenthetd, de ki nem egyenlitheto.
1.100. A gazturbinds hajtomi inditasanal a turbina elotti hémérséklet az égés
megindulasat kovetéen a fordulatszam novekedésével hogyan valtozik?
A) A minimum értékr6l folyamatosan emelkedik.
B) A maximum értékr6l folyamatosan csokken a minimumig, majd novekszik.

C) Folyamatosan emelkedik a maximum értékig, majd csokken.
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1.101. Légcsavaros gazturbinas hajtomii esetében milyen kapcsolat van a kompresszor
¢és a munkaturbina kozott?

A) Gazdinamikai
B) Mechanikus

C) Nincs semmilyen kapcsolat

1.102. Megkozelitoleg mekkora egy centrifugalis kompresszor fokozat nyomasviszonya?
A) 4
B) 2
C) 1,2

1.103. Mi a kompresszorban az allithato allolapat sorok alkalmazasanak oka?
A) A kompresszor teljesitményigényének szabalyozasa.
B) A kompresszor atémlési veszteségének minimalizalasa.

C) A pompazs jelenség elkeriilése.

1.104. Melyik allitas igaz 100%-os reakciofoki kompresszorra?
A) A futélapatba belépd abszolut sebesség abszolut értéke megegyezik a futdlapatbol
kilép6 abszolut sebesség abszolut értékével.
B) A futdlapatba belépd abszolt sebesség abszolut értéke megegyezik a futdlapatbol
kilépd relativ sebesség abszolut értékével.
C) A futolapatba belépd relativ sebesség abszolut értéke megegyezik a futodlapatbol

kilépo relativ sebesség abszolut értékével.

1.105. Milyen iranyu egy 50%-os reakciofoku turbina futé lapat sorara haté axialis er6?
A) Az aramlas iranyaval ellentétesen hat.

B) Ertéke nulla.

C) Az aramlas iranyaban hat.

1.106. Milyen kialakitasa fliivocsével érheto el hangsebesség feletti kiaramlasi sebesség?
A) Szikiil6 favocsdvel
B) Sziikiil6-boviil6 fuvocsével

C) Boviilé-sziikiil6 favocsovel

1.107. Hol lép fel adiabatikus expanzi6 egy gazturbinas sugarhajtémiiben?
A) A turbinaban és a fuvocsdben.
B) Csak a turbinaban.

C) Csak a favocsoben.
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1.108. Mi a hajtomii nyomasviszony (EPR)?
A) A turbina el6tti és a kompresszor elétti nyomas hanyadosa.
B) A turbina utdni és a kompresszor eldtti nyomas hanyadosa.

C) A kompresszor utani és a kompresszor eldtti nyomas hanyadosa.

1.109. Melyik allitas igaz izoterm folyamat soran?
A) A bevezetett vagy elvont hdmennyiség nulla.
B) A végzett technikai munka nulla.
C) Az entalpiavaltozas nulla.

1.110. Hogyan valtozik egy sugarhajtomii toloereje, ha a repiilési sebesség né, de a
kiaramlasi sebesség és a tomegaram nem valtozik?

A) Csokken
B) N§
C) Nem valtozik

1.111. Miért korlatozott a kompresszorlapatok magassaga?
A) Minimum kb 12 mm, a résveszteség miatt.
B) Minimum kb 12 mm, a lapatté megfelel6 szilardsaga miatt.

C) Minimum kb 12 mm, a pompazs jelenség elkeriilése miatt.

1.112. Mi a segédhajtomii feladata?
A) Felszallasnal noveli a f6 hajtomiivek teljesitményét.
B) Energiat szolgaltat a repiilgép rendszereinek.

C) A hajtomiivek levegbben torténd leallasa esetén rovid ideig potolja a toloerd kiesést.

1.113. Miért alkalmaznak laval favécsovet?
A) Hangsebesség feletti kiaramlas elérése érdekében.
B) A nagyobb toloer6 elérése érdekében.

C) A kiaraml6 gaz sebességének novelése érdekében.

1.114. Hangsebesség feletti repiilogépeknél a szivocsovekben a kozponti test feladata
A) az alaki ellenallas csokkentése.
B) a lokéshullamok létrehozasa az aramlasi sebesség csokkentése érdekében.

C) asurlodasi ellenallas csokkentése, az aramvonalazassal.
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1.115. Milyen iranyu a légcsavaron keletkezo féknyomaték?
A) Eredd megfavasra merdleges.
B) Forgassik iranyu.
C) Forgastengely iranyu.

1.116. Az alabbi allitasok koziil melyik a hamis?
A) Vitorla allasba keletkezik a legnagyobb vonder6 a 1égcsavaron.
B) A légcsavar lapatok beallitasi szoge a sugar mentén csokkend.
C) Maximalis repiilési sebesség eléréséhez a légcsavart nagy beallitasi szogon kell

hasznalni.

1.117. Mikor valtozik meg a légcsavartengelyre hato csavaré nyomaték iranya?
A) Hajtomiileallas esetén.
B) Fékezo allas esetén.

C) Légcsavarlapat atesése esetén.

1.118. Hogyan valtozik a merev légcsavar beallitasi szoge a sugar mentén?
A) A sugar novekedésével csokken.
B) A sugar névekedésével novekszik.

C) Alland6 marad.

1.119. Felszallaskor, nekifutaskor az allithato 1égcsavar melyik ilizemi allapotaban all?
A) Kisszog helyzetbe.
B) Nagyszog helyzetbe.
C) Vitorlaallasba.

1.120. Helikopter rotorlapatok dinamikus beszabalyozasa milyen ellenorzés elvégzését
jelenti?

A) A lapatok egy kupon futasanak ellenérzése.
B) A lapatok beallitasi szogének ellendrzése.

C) A lapatok kitérési szogének ellenérzése.
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2. Feladat ... pont/ 10 pont
Manometrikus sebességméro

a) Milyen sebességeket kiilonboztetiink meg a repiilésben? Magyarazza oket!

... pont /2 pont

b) Miikodési elviik szerint milyen sebességméroket ismer?

... pont /1 pont

c) Rajzolja le a Pitot-csoves sebességméré elvi miikodési vazlatat!

... pont / 3 pont

d) Irja le Pitot-csoves sebességméré miikodését a lerajzolt vazlat alapjan!

... pont / 3 pont

e) Miért van sziikség a sebességméro kompenzalasara és hogyan torténik ez?

... pont /1 pont
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3. Feladat ... pont / 10 pont
A dugattyds motoros repiilogépek levegorendszer eréhalézata

a) Készitsen abrat a levegérendszer eréhalézatarol!

... pont / 4 pont

b) Ismertesse a rendszer berendezéseinek feladatat!

... pont / 2 pont

c) Ismertesse a féklevego-rendszer feladatat!

... pont /1 pont
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d) Ismertesse a fékszelep feladatat, szerkezeti kialakitasat készitsen egyszeri abrat!

Feladata:

Szerkezet kialakitasa:

... pont /3 pont
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